bl\/(SORI Dl GRAdDo ALlLTO
be&: D J‘nvisor‘e U >< Var. COYY)F, S Jice MOLTOo AMPlo Se
Ol : X — P =PH('X, D)) T un emBeJng) c{o€ :
(0) ID[ e senza pti base (o, eﬂuivalenfemente) Pini € un morcismo);
(4 Py € ini
(2) ér Wy ¢ mi. YheX.
Nel ContesSta a'%e\arico) non serve rich’veo’ere omeo, Con ’{immagine.
bQ{»‘.: b Si cJ:’ce am)oio se Am>0 tc. /nh & vno'to am,mo.
Pr‘O]ﬂ, (CY‘}TQPJO ]Oer‘ essere un QYY)IDQJCJ'IY\ )’.
(0) (0)5( morﬁsmo@\v/ eX 3 SCHO\X) D r.c %‘(11)#0)'
(1) V| ini. @V@%X,p%or F SeHX)») t.e. $yn=0, *}(or)#o)‘
Q) Wiy it => 3§ HOOX) D) T, wedp (8- Scp) =1
Dim.: 0 IdleP(H (X, D)% P( {‘}Iﬂif%zb(@i).\)ata ung base
o, 0wt di HOOX D), @py: X—= PHICGN)

fo= Loatpi o]
NOY\ & morsismo <:;311 o (py=0 V8® 311V§€H0(X,b) %(17):0.
f:;.;:goo (1) Oy ini. ==V Tlicf Yinl (»fl)’# ‘le (Ci.).
gl iperyion Ve H (X,Dd), o §(=0, o 3 §1€H0(x,b))>\4€0: t.c.
(§+>\4§1)(11) =0 = WLoG %(11)=0. Cioé, evenrua‘menre
cambiando base) 3 § t.c o (11\:-0, o*g(qt)#o.
(2) Lo SFBZIO tan%em“e a X in 11 @ (mf/'m;)* Ao«emf e
'idele 'massimale ~ di Q)xjf\.
dp ni: (Mg M) = TeX —Tg o P EC "= VKD~

v

J,{, G 2 ini.=>13 maﬂaa Juale me(H"(x,b)—»de—» mr/m;
5EHOL te d=0 H=>F el

s

e Suhni. Woﬁen%o tutce le funzioni
che si annullane di ordine {453 feH (XD re sdps=1. O
—rQO.: X SJR clo'r)b c)ivisore su X,
(1) Idl e senza \Ft'l base <= Vlfce)( N (K)b-f\=£\0(b)~1j
(2) B € molto Impio @fo,q.ex Q\O(K,b“p-'q»):ﬂ\o(b)—z.
bim.: (1) ({31’0 FeX cm'\sioser‘iamo O%Q)x(b-ft)—*»c)x(b)—’ (qu—-»O =
= 0 — H'(b- ) — HIYS HY(Cp)= © =
= H'O-p2H'®) Se ¢ solo se Y EeH (D) $(m)=0 (cio&
)(Lé punta base dit P(HO ) = D], alerimenti & (X,b-p)=
=00D) —1.
(2) Lniettivitd: Dl & senza pti base:
Vg Ko-p=00) — 2 0-p=h'0) -1
Se'pa oy, (11\=L€m @) allora H(d- 1«):(—("(13—(})) ciod
cure le Sezioni Ji Ho(D) che si avmu‘lano in 1’1 S\ annu‘(ano
anche in ==>H“(h-f-cp=H°(b-11)=H°(t>—<1)=>
= 9«L°(b——1’t—0p=9,?(b)-1, assurdo.
ViCeversa,Se 3/(1)0[. t.C. 2‘°(b-11-$)=&0(b\-b allora
Ho(b,q_)f;HO(b_ r-%)c’i [—(o(b——Of) = HQ(B'TL5= Ho(b‘%s;"
= () =@ (). )
fn‘ﬁu ime*cth:;Ho(x,b-p) 1 /’m po—
=> H'(D) —Q, dove A= C[ra1l/ (@)’
1YH-‘3Tti) Se Udp intorno | 3 coord. loc. T.c. 1’1@0/
My = @), Mp/my ={o 2 | aec.
'/LQJ'((HO()()D)—%Q)A) ha colim=2 < ’\Y(\gvfl e suri. e
e Suri. Sui vertori Tanbenti in N.
Nel case X sdR VAt (HU(D) = D) 2-’H°(B-2113 =
=>;;cr&izm=z Se ¢ solo Se Jlf(b—zp):ﬂno(b)—z. |
App\icGZioni
Rié:orr'&iamo: AMBB<0$ &O(N=0}'
duality di Serre =HIX, B)* 2 HO(X, Wk - D),
(WL=Dd)= 2,%—2,-' I))'
RR: (D) -(D) = dag B+t -g.
Teo.: X sdR cpt conn. di Renere %,B divisore dl gr‘aJo d.
) 4729-1=>h'M=0 (gd Visto);
2) 4729 = bl € senzd pti base;
(3) Ji7/28+1=> ) Ynol‘to amrio.
Cor.; Aa%b>0 =D ampio.
Dim. (del teo): () oK.
(2) Sia 116 X) conSiJeriamo O*Q)x(b-fh\%@x(b)—‘([:ft“’o.
D 7 29 => (b-ft)= 294 = Rf(b-f)ﬂf(b):o =
= 0~»H°(b~11)—9H°(B\—'=H°((C11)—’>0 -

(2
C

= W d-p) =4 B -1,
3) Come (). O
ASo DEL DIVISoORE CANoONICO
>< SJQ Ji gener‘e Y-
6 =0 =Wy =-20=> Ao =2, hKa)=0.
Q=1 => Wx=0 => A.Q%,Kx=0, W (K =1.
4722, DLQ%V K =29 -2
\/o%\iav)'\o Studial"e Wil
I x| ha \Oﬂ base?
ParentesizdiviSori Ji braJo Las.so
PY‘OF.:X sdR o %energe %) D divisore efeettivo Q‘( gr‘atJo {.
Allora: 971> R =1; 8:0@23(13):2.

/

Dim.: D efrerivo = Q«o(b)Z’l. Se &°(b)=2, allors ID| e Sistema
lineare di dim. Fm’.emva { =1 => |bl & Senzas pti base.
Per'-tanto ©Win X —=P! ¢ morsismo Ji grado | = isamor+fismo.

Altrimenti R0 <4+ = K d)=1.
Si Conc|uc}€ con RR. O

Dato Ux, (K 7 H(Qx) =1 ?&O(Kx‘-1=23—2+1—% =

= R (Kx) =q. Serre RR

PY‘O B lel e Senz3d pri base.

Dim.: sia neX e considerigmo 0—*»®><(va11)—»®,<(»<><)—><£1?0=>
=> 0= H'(Ku- = HIKD = HY(Cr) = HiKu )= H (K ) = 0.
Serre = B (Kx)=1, H (Ke-p)" =H(po),

Por I3 Prop, %7/2 :>%°(11)=4)cioé H1(K><~'1’1)9—'H1(\/<><\=C.
Pertanto si'ha 0> HI(K - )= HYXK) = HI(Cp) =0,
o‘uincli fi non ¢ pto base. O





